

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Бычкова Алексея Александровича
«Судебно-медицинская оценка повреждений при травме в салоне
движущегося легкового автомобиля, оборудованного
современными средствами безопасности»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.03.05 - Судебная медицина

Автомобильная травма, в частности, установление места расположения пострадавшего внутри салона автомобиля, является частым объектом судебно-медицинского исследования. Изменение конструктивных особенностей современных легковых автомобилей повлияло на характер травмы и тем самым вызвало дополнительные трудности в установлении положения потерпевшего в салоне легкового автомобиля по характеру полученных повреждений при ДТП. Данное обстоятельство делает диссертационное исследование Бычкова А.А. обоснованным и актуальным.

Автореферат диссертации написан в традиционном стиле, цели и задачи исследования, основные результаты исследования сформулированы верно.

По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 10 работ - в журналах, включенных в перечень ведущих и рецензируемых научных журналов ВАК Министерства образования и науки РФ, из которых 8 индексируются в международной базе цитирования Scopus.

Научная новизна диссертационного исследования обусловлена тем, что впервые представлена судебно-медицинская характеристика повреждений у всех пострадавших в салоне движущегося автомобиля, оборудованного современными средствами безопасности при дорожно-транспортном происшествии.

Впервые создана база данных о характере повреждений, возникающих в результате травмы в салоне движущегося легкового автомобиля, оборудованного современными средствами безопасности.

Впервые дана комплексная оценка характера, вида и анатомической локализации повреждений в качестве диагностических критериев при определении местоположения пострадавшего в салоне движущегося легкового автомобиля.

Исследование проведено на большом количестве экспертного и экспериментального материала. Полученные результаты не вызывают сомнений. Принципиальных замечаний к автореферату диссертационной работы нет.

2
Заключение

Автореферат диссертации Бычкова Алексея Александровича на тему: «Судебно-медицинская оценка повреждений при травме в салоне движущегося легкового автомобиля, оборудованного современными средствами безопасности» свидетельствует о самостоятельно выполненной, завершенной квалификационной научной работе, в которой имеется решение актуальной научной задачи по проблеме, имеющей существенное значение для теории и практики судебной медицины.

Выполненная работа по своей актуальности, теоретическому уровню, научной новизне, объему проведенных исследований и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями постановления Правительства от 21 апреля 2016 года №335 и от 2 августа №748 «О внесении изменений в Постановление о присуждении ученых степеней»), а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.05 - Судебная медицина.

Заведующая отделением
медицинско-криминалистической
идентификации ФГКУ «111
Главный государственный центр
судебно-медицинских и
криминалистических экспертиз»
Министерства обороны
Российской Федерации, кандидат
медицинских наук

 Ю.П. Шакирьянова

Адрес: 105094 г. Москва, ул. Госпитальная площадь, д.3, стр. 16
Тел. 8(499)263-06-66
Email: info@111centr.ru

Подпись Ю.П. Шакирьяновой удостоверяю

Начальник отдела кадров



«19» мая 2020 г.

 Головина И.В.